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ПРОТОКОЛ 

ОТ 

ПЕТО ЗАСЕДАНИЕ НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА 
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Форма на провеждане: Присъствено заседание в гр. Габрово, Ритуална 

зала на Община Габрово, пл. Възраждане 3 
 

На 21.10.2025 г. от 11:00 часа в Ритуалната зала на община Габрово – гр. Габрово, пл. 

„Възраждане“ 3, се проведе пето заседание на Регионалния съвет за развитие (РСР) на 

Северен централен регион (СЦР) за планиране от ниво 2.  

След регистрация на участниците се извърши проверка на кворума. Установи се 

наличието на изискуемия кворум от повече от 2/3 от общия брой членове с право на глас, 

съгласно чл. 18, ал. 4, т. 1 и 2 от Закона за регионално развитие. От основния състав на съвета 

присъстваха 15 от общо 17 членове, както следва: 

№ Име и длъжност Организация 

1.  Драгомир Драганов – Областен управител на област 

Русе 

Областна администрация -

Русе 

2. Юлия Ликоманова-Мутафчиева - Областен 

управител на област Велико Търново 

Областна администрация – 

Велико Търново 

3.  Мария Башева-Венкова - Областен управител на 

област Габрово 

Областна администрация - 

Габрово 

4. Илиян Великов – Областен управител на област 

Силистра 

Областна администрация - 

Силистра 

5. Светлин Симеонов – Директор дирекция АПОФУС, 

Областна администрация Разград, заместващ 

Владимир Димитров - Областен управител на област 

Разград 

Областна администрация - 

Разград 

6. Дилян Млъзев – Кмет на община Елена, заместващ 

титуляря инж. Даниел Панов – кмет на община 

Велико Търново 

Община Елена 

7. Николай Рашков – Кмет на община Горна Оряховица Община Горна Оряховица 

8. Емануил Манолов – Кмет на община Павликени Община Павликени 
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9. Таня Христова – Кмет на община Габрово и 

председател на РСР на СЦР 

Община Габрово 

10. Иван Иванов – Кмет на община Севлиево Община Севлиево 

11. Дауд Аляовлу – Кмет на община Цар Калоян Община Цар Калоян 

12. Добрин Добрев – Кмет на община Разград Община Разград 

13. Мехмед Мехмед – Кмет на Община Ветово, заместващ 

титуляря Димитър Славов – кмет на община Бяла 

Община Ветово 

14. Александър Сабанов – Кмет на община Силистра Община Силистра 

15. Димитър Трендафилов – председател на Общински 

съвет - Силистра, заместващ титуляря Неждет Ниази 

– кмет на община Главиница 

Общински съвет Силистра 

 

От наблюдателите, които имат право на глас по чл. 19, чл. 1, т. 3 от Закона за 

регионалното развитие (ЗРР), във връзка с подбора на концепции за интегрирани 

териториални инвестиции, присъстваха 8 от общо 13 членове, както следва:  

№ Име и длъжност Организация 

16. Нели Стайкова - старши експерт „Общинска 

администрация“ в НСОРБ, заместваща титуляря 

Теодора Дачева – заместник изпълнителен директор 

на Националното сдружение на общините в Република 

България 

Националното сдружение 

на общините в Република 

България 

17. Светослав Косев – декан на Факултета по 

изобразително изкуство на ВТУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“, гр. Велико Търново, заместващ титуляря 

проф. д-р Димитър Димитров – Конференция на 

работодателите и индустриалците в България (КРИБ), 

представител на национално представените 

организации на работодателите на територията на 

Северен централен регион за планиране от ниво 2 

Конференция на 

работодателите и 

индустриалците в България 

(КРИБ) 

18. Дешка Мандикова - председател на СРС на КТ 

„Подкрепа“ – Велико Търново, заместваща титуляря 

Иоанис Партениотис – вицепрезидент на КТ 

„Подкрепа“, представител на национално 

представените организации на работниците и 

служителите в Северен централен регион за планиране  

КТ „Подкрепа“ 

19. Росица Йонкова – КНСБ Габрово, заместваща 

титуляря Огнян Атанасов – вицепрезидент на КНСБ, 

представител на национално представените 

организации на работниците и служителите в Северен 

централен регион за планиране от ниво 2 

КНСБ  
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20. Владимир Ангелов - управител на „Амарал“ ЕООД, 

гр. Габрово, представител на икономическия сектор от 

група предприятия „малки/микропредприятия“ на 

територията на  Северен централен регион за 

планиране от ниво 2 

„Амарал“ ЕООД 

21. Илко Бояджиев - председател на УС на Фондация 

„Общност в помощ на зависимите“, гр. Габрово, 

заместващ титуляря Деана Димова-Великова – 

Управител на СНЦ „Център Динамика“, гр. Русе - 

представител на юридическите лица с нестопанска 

цел, осъществяващи дейност в обществена полза на 

територията на Северен централен регион за 

планиране от ниво 2 от групата организации, работещи 

в сферата на равенството между мъжете и жените, 

недискриминацията, равните възможности, 

социалното включване и интегрирането на 

маргинализираните групи 

Фондация „Общност в 

помощ на зависимите“, гр. 

Габрово 

22. проф. д-р Тодорка Стефанова – председател на УС 

на Сдружение „Образователна палитра“, гр. Русе - 

представител на юридически лица с нестопанска цел, 

осъществяващи дейност в обществена полза на 

територията на Северен централен регион за 

планиране от ниво 2 от групата екологични 

организации и организации, работещи в сферата на 

образованието, науката и културата 

Сдружение „Образователна 

палитра“, гр. Русе 

23. Веселина Бастиянова – председател на УС на 

Сдружение "Европейско Развитие за село Леденик", с. 

Леденик, Община Велико Търново, заместваща 

титуляря Гинка Георгиева – Председател на УС на 

„Бизнесцентър – Исперих“, гр. Исперих - представител 

на юридически лица с нестопанска цел, 

осъществяващи дейност в обществена полза на 

територията на Северен централен регион за 

планиране от ниво 2 от групата агенции за регионално 

развитие 

Сдружение "Европейско 

развитие за село Леденик", 

с. Леденик, Община Велико 

Търново 

 

На срещата присъстваха също и г-жа Диляна Джеджева, заместник-кмет на Община 

Дряново, г-н Илиян Маринов, председател на Общински съвет – Стражица, експерти от 

областните и общинските администрации, експерти от секретариата на РСР на СЦР и от 

Областен информационен център – Габрово.  

Заседанието стартира в 11:00 часа, като беше председателствано от г-жа Таня 

Христова - кмет на община Габрово и председател на РСР на СЦР.  
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Г-жа Христова приветства членовете на Регионалния съвет за развитие с добре дощли 

и акцентира върху важността на темите от дневния ред, които ще бъдат разгледани, за 

развитието на региона. След това г-жа Христова представи проекта на дневен ред на 

заседанието: 

11:10-11:30 Т. 1 Кратко представяне на актуализирания състав на Регионалния 

съвет за развитие и одобрените концепции за интегрирани 

териториални инвестиции (КИТИ) в Северен централен регион. 

Представяне, обсъждане и приемане на Доклад на звеното за 

медиации към РСР 

 

г-жа Таня Христова – председател на РСР на СЦР и кмет на община 

Габрово 

Секретариат на РСР на СЦР 

11:30-11:45  Т. 2 Представяне, обсъждане и приемане на Доклад за резултатите 

от проведените обществени обсъждания и получената обществена 

подкрепа на концепциите за интегрирани териториални 

инвестиции в Северен централен регион 

 

Областен информационен център – Габрово 

11:45-12:30 Т. 3 Представяне, обсъждане и приемане на Обща програмна 

концепция за приноса на фондовете на ЕС към Интегрираната 

териториална стратегия за развитие (ИТСР) на Северен централен 

регион и на обобщените резултати от приоритизацията на 

концепциите за ИТИ, съгласно оценките от членовете на широкия 

състав на РСР  

 

Секретариат на РСР на СЦР 

12:30-13:15 Т. 4 Разни:  

 Актуализиране на представителите на РСР на СЦР в Комитетите 

за наблюдение на програмите, съфинансирани от ЕФСУ 

 Номиниране и определяне на представители в новосъздадените 

Подкомитети „Железопътни проекти“ и „Пътни проекти и пътна 

безопасност“ към Комитета за наблюдение на Програма 

„Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.  

 Номиниране и определяне на представители на РСР в Комитета 

за координация на подхода „Водено от общностите местно 

развитие“ (ВОМР). 

13:15-13:30 Заключителни думи и закриване на заседанието 
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След представянето на дневния ред, г-жа Христова попита има ли предложения за 

включване на други точки в него. Членовете на съвета гласуваха единодушно „за“ така 

предложения проект на дневен ред, без внасяне на допълнителни точки или корекции.  

 

Решение № 1: Регионалният съвет за развитие одобрява дневния ред на 

заседанието. 

 

След приемане на дневния ред, заседанието на регионалния съвет премина към 

представяне по т. 1 - Кратко представяне на актуализирания състав на Регионалния 

съвет за развитие и одобрените концепции за интегрирани териториални инвестиции 

(КИТИ) в Северен централен регион. Представяне, обсъждане и приемане на Доклад 

на звеното за медиации към РСР. 

Председателят на съвета представи актуализирания състав и функциите на 

Регионалния съвет за развитие на Северен централен регион, като акцентира върху 

функциите му съгласно чл. 19, ал. 1, т. 3 от ЗРР, свързани с подбора и приоритизацията на 

концепции за интегрирани териториални инвестиции. 

Г-жа Христова подчерта също така ролята на трите експертни звена към Регионалния 

съвет за развитие – Звеното за медиации, Звеното за публични консултации и Звеното за 

предварителен подбор, както и функциите на Секретариата на Регионалния съвет за развитие 

и секретаря на съвета.  

След краткото представяне на състава и функциите на РСР, председателят даде 

думата на г-жа Вида Влайкова, секретар на Регионалния съвет за развитие, за представяне на 

подадените концепции за интегрирани териториални инвестиции /ИТИ/ - втора покана, в 

Северен централен регион, както и изпълнените стъпки във връзка с оценката им до момента.   

Г-жа Влайкова представи накратко седемте концепции за ИТИ, подадени в Северен 

централен регион, и очерта изпълнените стъпки до момента във връзка с оценката им от 

Звеното за предварителен подбор. Г-жа Влайкова представи също така изпълнените 

дейности от Звеното за медиации във връзка с подпомагане сформирането на партньорства 

и разпространение на информация за възможностите за кандидатстване с КИТИ. 
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След презентацията, председателят даде възможност на членовете на съвета за 

въпроси във връзка с процеса на оценка на концепциите за ИТИ, доклада на Звеното за 

медиации и изпълнените до момента стъпки. Коментари от страна на членовете на РСР не 

бяха изразени, поради което председателят на съвета предложи да се премине към т. 2 от 

дневния ред - Представяне и обсъждане на Доклад за резултатите от проведените 

обществени обсъждания и получената обществена подкрепа на концепциите за 

интегрирани териториални инвестиции в Северен централен регион. 

Председателят на РСР даде думата на г-жа Маринела Събева, представител на ОИЦ-

Габрово, за представяне на резултатите от проведените публични обсъждания на КИТИ и 

получената обществена подкрепа за тях. Г-жа Събева представи конкретните дати и места на 

провеждане на обществените обсъждания и подчерта, че всички представени Концепции за 

интегрирани териториални инвестиции на територията на Северен централен регион се 

подкрепят от местните общности с над 99% одобрение. След това председателят даде 

възможност на членовете на съвета за въпроси във връзка с проведените публични 

обсъждания. Поради липса на такива, се пристъпи към одобряване на Доклада на Звеното за 

медиации и Доклада на Звеното за публични консултации чрез гласуване – „За“, „Против“, 

Въздържал се“. Всички членове гласуваха „За“, с което бе взето Решение № 2: 

 

Решение № 2: Регионалният съвет за развитие одобрява: 

• Доклада на Звеното за медиации към РСР на СЦР 

• Доклада на Звеното за публични консултации към РСР на СЦР. 

 

След взетото второ решение, заседанието продължи по следващата точка от дневния 

ред: Представяне, обсъждане и приемане на Обща програмна концепция за приноса на 

фондовете на ЕС към Интегрираната териториална стратегия за развитие (ИТСР) на 

Северен централен регион и на обобщените резултати от приоритизацията на 

концепциите за ИТИ, съгласно оценките от членовете на широкия състав на РСР. 

Председателят на съвета даде думата на г-жа Влайкова, секретар на Регионалния 

съвет  за развитие, за кратко представяне по т. 3 от дневния ред.  
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Г-жа Влайкова представи презентация на изготвения проект на Обща програмна 

концепция за приноса на фондовете на ЕС към целите на Интегрираната териториална 

стратегия на Северен централен регион.  

След това г-жа Влайкова поясни, че към Общата програмна концепция са приложени 

два списъка. Единият списък съдържа двете некомбинирани концепции за ИТИ с 

финансиране само по Програма „Околна среда“, и получените от тях точки от Звеното за 

предварителен подбор. Вторият списък обхваща приоритизираните комбинирани концепции 

за ИТИ, подредени в низходящ ред, спрямо получената от тях финална оценка. Финалната 

оценка  на всяка от комбинираните концепции се формира средноаритметично от броя точки 

на Звеното за предварителен подбор и обобщената оценка от членовете на широкия състав 

на Регионалния съвет за развитие.  

В резултат е формирано следното класиране на концепциите, което беше представено 

пред членовете на Регионалния съвет за развитие:  

№ 

по 

ред 

№ на 

концепцията 

Водещ 

кандидат 
Наименование на Концепцията 

Точки от 

звеното за 

предвари-

телен 

подбор 

Точки от 

членовете 

на РСР 

Финална 

оценка 

1 
BG16FFPR003-

2.003-0042 

Община 

Габрово 

"Синергия за нови 

възможности" 
110 67,79 84,68 

2 
BG16FFPR003-

2.003-0011 

Община Горна 

Оряховица 

"Интегрирани инвестиции и 

иновации за образование и 

реализация на младите хора в 

Северен централен район" 

103 63,56 79,34 

3 
BG16FFPR003-

2.003-0039 

Община 

Севлиево 

"Икономически подем, 

иновации, постигане на 

социален растеж и устойчиво 

териториално развитие чрез 

интегрирано сътрудничество" 

98 66,53 79,27 

4 
BG16FFPR003-

2.003-0007 

Община 

Силистра 

"Силистра, Горна Оряховица и 

Русе – интегрирано 

териториално развитие за 

устойчиво бъдеще" 

90 68,24 77,26 

5 
BG16FFPR003-

2.003-0041 

Община 

Свищов 

"Интегрирана подкрепа за 

развитието на здравни, 

социални и образователни 

услуги" 

70 63,85 66,83 
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Г-жа Влайкова благодари на всички представители на широкия състав на Регионалния 

съвет за развитие за предоставените оценки и за участието в приоритизирането на 

представените концепции. Тя също така поясни, че заявеният финансов ресурс по отделните 

програми в комбинираните концепции не надвишава разполагаемия бюджет за Северен 

централен регион и на практика е възможно всички комбинирани концепции от региона да 

получат финансиране. Но това зависи и от редица допълнителни фактори, най-вече от това 

кандидатите и партньорите да разработят и защитят концепциите като детайлни проектни 

предложения при фаза 2 на кандидатстването. 

След това председателят даде възможност на членовете на съвета за допълнителни 

въпроси във връзка с проекта на Общата програмна концепция и приоритизацията на 

концепциите. Поради липса на коментари и въпроси, РСР пристъпи към одобрение на 

представената Обща програмна концепция и списъците към нея, чрез гласуване. Членовете 

на съвета взеха единодушно следното решение: 

 

Решение № 3: Регионалният съвет за развитие одобрява предложения проект на 

Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към целите на 

Интегрираната териториална стратегия на СЦР и окончателните списъци с 

приоритизирани концепции към нея.  

 

Г-жа Христова подчерта, че оттук нататък е необходимо активизиране и ускоряване 

работата на общините и управляващите органи на програмите по реализацията на 

предвидените проектни идеи за програмен период 2021-2027.   

След това се премина към т. 4 от дневния ред – Разни, която включва: 

• Актуализиране на представителите на РСР на СЦР в Комитетите за 

наблюдение на програмите, съфинансирани от ЕФСУ 

• Номиниране и определяне на представители в новосъздадените Подкомитети 

„Железопътни проекти“ и „Пътни проекти и пътна безопасност“ към Комитета за 

наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.  

• Номиниране и определяне на представители на РСР в Комитета за 

координация на подхода „Водено от общностите местно развитие“ (ВОМР). 
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Председателят на съвета информира относно необходимостта от актуализиране на 

представителите на РСР на СЦР в няколко Комитета за наблюдение на програмите, 

съфинансирани от ЕФСУ.  

На първо място, поради назначаването на г-жа Юлия Ликоманова-Мутафчиева за 

областен управител на Област Велико Търново, е необходимо тя да бъде преизбрана на 

мястото на предишния областен управител като представител на РСР на СЦР в комитетите 

за наблюдение на програмите, съфинансирани от ЕФСУ или заменена с друг представител. 

С оглед приемственост в работата на Комитетите за наблюдение, председателят на съвета 

предложи г-жа Ликоманова-Мутафчиева да бъде преизбрана чрез гласуване. Членовете на 

съвета взеха единодушно следното решение: 

 

Решение № 4: Регионалният съвет за развитие определя г-жа Юлия Ликоманова-

Мутафчиева, областен управител на област Велико Търново, за представител на 

РСР на СЦР в: 

 Комитета за наблюдение на Програма „Образование“ 2021-2027 – титуляр; 

 Комитета за наблюдение на Програма „Конкурентоспособност и иновации в 

предприятията“ 2021-2027 – титуляр; 

 Комитета за наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 – 

заместник; 

 

На второ място, във връзка с кончината на г-н Божидар Борисов, кмет на Две могили, 

е необходимо да бъде избран заместник-представител на РСР на СЦР в Комитетите за 

наблюдение на Програма „Техническа помощ“ 2021-2027 и на Фонд „Вътрешна сигурност и 

Инструмент за подкрепа на границите и визовата политика“. Председателят даде възможност 

за предложения и номинации. 

Г-н Драгомир Драганов, областен управител на област Русе, номинира за заместник-

представител в Комитета за наблюдение на Програма „Техническа помощ“ 2021-2027 кмета 

на община Ветово – д-р Мехмед Мехмед, а за заместник-представител в Комитета за 

наблюдение на Фонд „Вътрешна сигурност и Инструмент за подкрепа на границите и 

визовата политика“ – г-н Петър Петров, кмет на община Ценово, Други номинации не бяха 
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направени. Предложението бе подложено на гласуване и след единодушно одобрение, бяха 

взети следните решения.  

 

Решение № 5: Регионалният съвет за развитие определя г-н Мехмед Мехмед, 

кмет на община Ветово, за заместник-представител на РСР на СЦР в Комитета 

за наблюдение на Програма „Техническа помощ“ 2021-2027. 

 

Решение № 6: Регионалният съвет за развитие определя г-н Петър Петров, кмет 

на община Ценово за заместник-представител на РСР на СЦР в Комитета за 

наблюдение на Фонд „Вътрешна сигурност и Инструмент за подкрепа на 

границите и визовата политика“. 

 

Във връзка с постъпили писма от Министерство на транспорта и съобщенията и 

Министерство на земеделието и храните е необходимо да бъдат излъчени представители на 

Регионалния съвет за развитие на СЦР в:  

 новосъздадените Подкомитети „Железопътни проекти“ и „Пътни проекти и пътна 

безопасност“ към Комитета за наблюдение на Програма „Транспортна 

свързаност“ 2021-2027 г.; 

 Комитета за координация на подхода „Водено от общностите местно развитие“ 

(ВОМР). 

Председателят даде възможност за предложения и номинации по отношение на 

подкомитет „Железопътни проекти“. Г-н Илиян Великов – областен управител на област 

Силистра, предложи за титуляр кмета на община Силистра – г-н Александър Сабанов. Г-н 

Драгомир Драганов и г-жа Дешка Мандикова предложиха за заместник г-н Николай Рашков 

– кмет на община Горна Оряховица. След направен самоотвод от страна на кмета на община 

Силистра, за титуляр бе предложен г-н Николай Рашков. От своя страна г-н Рашков 

предложи за заместник г-н Пенчо Милков – кмет на община Русе, той като на територията 

на двете общини - община Горна Оряховица и община Русе се изпълняват проекти по 

Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г. Направените предложения бяха 

подложени на гласуване и одобрени с единодушие, с което се взе решение номер 7:  
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Решение № 7: Регионалният съвет за развитие определя свои представители в 

Подкомитета „Железопътни проекти“ към Комитета за наблюдение на 

Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.: 

г-н Николай Рашков, кмет на община Горна Оряховица– титуляр; 

г-н Пенчо Милков, кмет на община Русе – заместник; 

 

Заседанието продължи с номинации за представители на РСР в Подкомитет „Пътни 

проекти и пътна безопасност“ към Комитета за наблюдение на Програма „Транспортна 

свързаност“ 2021-2027 г. Г-жа Христова номинира за титуляр г-жа Мария Башева-Венкова – 

областен управител на област Габрово. Г-н Емануил Манолов – кмет на община Павликени, 

предложи за заместник г-жа Юлия Ликоманова-Мутафчиева – областен управител на област 

Велико Търново. Двете номинации бяха приети и гласувани „За“ единодушно. 

 

Решение № 8: Регионалният съвет за развитие определя свои представители в 

Подкомитета „Пътни проекти и пътна безопасност“ към Комитета за 

наблюдение на Програма „Транспортна свързаност“ 2021-2027 г.: 

г-жа Мария Башева-Венкова, областен управител на област Габрово – 

титуляр; 

г-жа Юлия Ликоманова-Мутафчиева, областен управител на област 

Велико Търново – заместник; 

 

Председателят на съвета призова членовете на съвета да предложат номинации и за 

представители в Комитета за координация на подхода „Водено от общностите местно 

развитие“ (ВОМР). Кметът на община Павликени – г-н Емануил Манолов, предложи Кмета 

на община Елена – Дилян Млъзев за титуляр. Г-н Драгомир Драганов предложи за заместник 

г-н Валентин Атанасов – кмет на община Сливо поле. Пристъпи се към гласуване „За“, 

„Против“, „Въздържал се“. Предложенията с направените номинации бяха приети 

единодушно от членовете на съвета.  
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Решение № 9: Регионалният съвет за развитие определя свои представители в 

Комитета за координация на подхода „Водено от общностите местно развитие“ 

(ВОМР): 

г-н Дилян Млъзев, кмет на община Елена – титуляр; 

г-н Валентин Атанасов, кмет на община Сливо поле – заместник. 

 

С това гласуване се изчерпа работата на съвета по отношение на актуализиране на 

представителите на РСР на СЦР в Комитетите за наблюдение на програмите, съфинансирани 

от ЕФСУ. 

Председателят на съвета г-жа Таня Христова предложи заседанието да приключи с 

предложение/становище на Регионалния съвет за развитие към Управляващия орган на ПРР 

2021-2027 относно оставащия неусвоен ресурс за Северен централен регион по втората 

покана за КИТИ.  

Г-н Добрин Добрев – кмет на община Разград, изрази становище, че в първата покана 

за КИТИ се родиха много добри идеи, но по втората покана се поставиха ограничения, които 

доведоха до непълно усвояване на финансовия ресурс. Не трябва да залагаме само на 

индикаторите по програмите. Представените проектни идеи в концепциите за ИТИ биха 

могли да дадат сериозен тласък на региона и трябва да се даде възможност на общините да 

реализират своите идеи, което ще подобри значително живота на гражданите.  

Членовете на съвета се обединиха около становището, че финансовият ресурс, 

предвиден за региона, следва да остане в региона и да се инвестира в допълнителни проектни 

идеи, допринасящи за устойчивото развитие на територията. Г-жа Христова добави също 

така, че Северна България и по-точно трите региона като цяло (не само СЦР), трябва да бъдат 

по-амбициозни и с достатъчен капацитет, за да се справят с тези нелеки програми, както и че 

има несъответствие между допустимите дейности по програмите и това какви са реалните 

потребности на конкретния регион.  

Г-н Иван Иванов, кмет на Община Севлиево, добави, че по първата покана за КИТИ 

бяха подадени концепции, за които не достигна финансовият ресурс и те останаха без 

финансиране.  
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Г-жа Христова допълни, че дискусията следва да продължи, като бъдат поканени 

всички, от които зависи развитието на Северна България при нас, тук в регионите. Също така 

не трябва да се пропускат възможности, които биха могли да има принос за промяна на 

нашия регион.  

С това се изчерпа дневният ред и председателят на РСР на СЦР, г-жа Таня Христова, 

благодари на всички за участието и закри заседанието в 12:30 часа. 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ: 

1. Презентация по т. 1 от дневния ред. 

2. Доклад на Звеното за медиации. 

3. Презентация по т. 2 от дневния ред. 

4. Доклад на Звеното за публични консултации.  

5. Презентация по т. 3 от дневния ред. 

6. Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към Интегрираната 

териториална стратегия за развитие на Северен централен регион за планиране, ведно 

с приложения към нея:  

6.1. Приложение 1. Списък с комбинирани концепции за ИТИ и получените от тях 

точки от Звеното за предварителен подбор и от широкия състав на РСР.  

6.2. Приложение 2. Списък с концепции за ИТИ, които не са комбинирани и включват 

дейности само по Програма „Околна среда“ 2021-2027, и получените от тях точки 

от Звеното за предварителен подбор. 

7. Актуализиран списък на представители на Регионалния съвет за развитие на СЦР в 

Комитетите за наблюдение на програмите, съфинансирани от ЕФСУ за периода 2021-

2027 г. 
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Секретар на РСР на Северен централен регион:  

 

 

 

X

 
 

  

 

 

Протоколист на РСР на Северен централен регион:  

 

 

X
Елена Колева-Радева

 

 

 

Председател на РСР на Северен централен регион: 

 

 

X
Таня Христова

Кмет на Община Габрово
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